

教育部取消小学收借读费规定

小学收借读费再无相关依据

新华社北京12月25日电(记者 刘奕湛) 教育部24日公布《教育部关于修改和废止部分规章的决定》,删除了《小学管理规程》第十二条中的“并可按有关规定收取借读费”。

据了解,《小学管理规程》中的

第十二条,原本的条文内容为:“小学对因故在非户籍所在地申请就读的学生,经有关部门审核符合条件的,可准其借读,并可按有关规定收取借读费。”此次删除“并可按有关规定收取借读费”,让小学收借读费没有了相关依据。

教育部此次共修改和删除了12条规章。其中,“集资办学”也从《普及义务教育评估验收暂行办法》中删除。

另外,因已经明显不适应经济社会发展和教育改革发展要求或者已经被新的规章所代替,教育部

决定对《国家教育委员会直属高等学校科学技术研究机构管理暂行办法》、《民办高等学校设置暂行规定》、《义务教育收费管理暂行规定》、《国家助学贷款管理操作规程(试行)》予以废止。

以上修改自公布之日起施行。

明年全国“两会”时间基本确定

新华社北京12月25日电 十一届全国人大常委会第十八次会议决定,十一届全国人大四次会议定于2011年3月5日在北京召开。

政协第十一届全国委员会第三十三次主席会议24日在北京召开,会议建议明年3月3日召开政协十一届四次会议。

全国城乡就业人员将达7.9亿

新华社北京12月26日电(记者 徐博) “十一五”即将结束,“十二五”即将开启,人力资源和社会保障部相关负责人在接受记者采访时表示,我国就业工作在“十一五”期间取得显著成效,2010年

末,全国城乡就业人员将达到7.9亿。“十二五”期间,要把促进就业放在经济社会发展的优先位置。

这位负责人透露,“十一五”期间,全国城镇新增就业5500万人,农业富余劳动力向非农产业转移

就业近4500万人,城镇登记失业率控制在4.3%以内。

到2010年末,全国城乡就业人员将达到7.9亿左右,其中,城镇就业人员3.2亿,比“十五”末增加4770万人。三次产业就业人员的

比重将达到39:27:34,与“十五”末的44.8:23.8:31.4相比,第二、三产业比重增加较大。非国有经济就业的比重将由74.6%增加到78%。全国农民工总数将达2.35亿人,其中外出务工1.5亿人。

我国修法明确禁止采集发菜

新华社北京12月25日电(记者 赵越) 十一届全国人大常委会第十八次会议25日表决通过了修改后的水土保持法。法律突出了水土保持的预防保护,明确禁止毁林、毁草开垦和采集发菜。

法律规定,禁止在崩塌、滑坡危险区和泥石流易发区从事取土、挖沙、采石等可能造成水土流失的活动。水土流失严重、生态脆弱的地区,应当限制或者禁止可能造成水土流失的生产建设活动,严格保持植物、沙壳、结皮、地衣等。

法律还规定,禁止在25度以上陡坡地开垦种植农作物。禁止在水土流失重点预防区和重点治理区铲草皮、挖树兜或者滥挖虫草、甘草、麻黄等。

法律对采集发菜行为的法律责任作出规定,由县级以上地方人民政府水行政主管部门责令停止违法行为,采取补救措施,没收违法所得,并处违法所得1倍以上5倍以下的罚款;没有违法所得的,可以处5万元以下的罚款。



毛新宇一家献花纪念毛泽东诞辰117周年

12月26日上午,毛泽东的孙子、解放军军事科学院少将毛新宇与夫人刘滨及孩子到毛主席纪念馆敬献鲜花,纪念毛泽东诞辰117周年。(据中新社)

一周国内新闻回眸

工伤新规彰显人性 京城治堵摇号限车

□ 国彦

上周,新修订的《工伤保险条例》发布,将于下月起施行。条例不仅扩大了工伤保险的覆盖范围,简化了办理程序,而且伤残待遇标准也提高不少。尤其是因工死亡一次性补助金,提高到了上一年度全国城镇居民人均可支配收入的20倍,既打破了地域限制,又能动态上浮,实现了各界长期呼吁的“同命同价”。应该说,这次修订更加人性化,让人感觉生命更有尊严了。

上周,还有一条惠民消息令人振奋——国家决定明年1月起提高企业退休人员基本养老金,提高幅度达到月人均140元。在中国步

入老龄化社会的形势下,国家连续6年提高企业退休人员基本养老金,彰显出对退休人员的关怀。尤其是今年物价上涨较快,人们现有收入的实际购买力下降,上调基本养老金,能让退休人员生活质量更高,也能有效缩小企业退休人员与机关事业单位退休人员的收入差距,让收入分配更加合理,促进社会和谐。

油价又涨了!上周,国家发改委上调成品油价格,97号汽油“破7”。这已是年内第4次调整油价,3次涨,1次降。对于有车一族来说,用油成本成了心中挥之不去的痛。

前天晚上,央行宣布自昨日起加息0.25个百分点,一年期存款利率提升到2.75%,而贷款利率将增至5.81%。这是央行年内二度加

息,也是中央宣布实施稳健货币政策之后的首次加息。前段时间,国家有关部门为了稳定物价曾打出一系列“组合拳”。在大家普遍认为年内不会再加息的情况下,央行又出人意料加息,这对于防止明年物价反弹、通货膨胀将是一剂“猛药”,也会对调控楼市起到有力作用。

上周,备受关注的北京治堵方案终于出台。方案规定,明年北京小客车总量不得超过24万辆,汽车牌照通过摇号方式无偿分配,外地车辆工作日高峰时段禁入五环以内,停车计时由半小时缩短为一分钟,等等。有趣的是,方案出台前,京城许多汽车销售店将营业时间延长至深夜,市民疯狂抢购,仅

23日一天就订出两三万辆新车,比未来北京1个月的汽车销售指标还要多;而新政出台后,许多4S店又一下子门庭冷落,北京车市经历了骤热骤冷两重天。

北京治堵新政的限车效果立马显现,可能引起诸多城市效仿。但如果都这样限的话,汽车生产商和经销商就不会高兴了,时间一长,恐怕也影响到国民经济链条。因此,有专家称,在京城治堵效果还没有真正在道路交通上显现的情况下,在全国汽车保有量还没有充分满足民众需求的情况下,希望其他闹堵的城市别盲目效仿,毕竟这是牵涉到交通、经济、就业等诸多方面的民生大事,草率不得。

河北“李刚门”事件 受害者家属 获赔46万元

11月4日以后,发生在河北大学校园内的“李刚门”事件变得有些沉寂。直到近日网上传出,受害方陈晓凤一家的代理律师张凯被打,并透露李刚家已与陈家私下“和解”。

据记者调查,在11月初,李启铭家人和陈晓凤父母已达成民事赔偿协议,现在陈晓凤父母已经拿到了协议中约定的46万元赔偿。

河北警方12月21日证实了这一消息。但警方同时表示,“此案的刑事部分还在审理中,李启铭涉嫌犯罪,必然要受到法律的惩罚”。但律师认为,双方和解对于李启铭将要被追究的刑事责任会有“很大影响”。

“你说我能不恨这个孩子(李启铭)吗?我等着法律判决。”陈晓凤的父亲陈广乾私下跟记者表示。但按照协议约定,陈广乾不得再和李家有联系,不得和媒体接触。陈广乾说,签署协议前后,作为肇事方代表的李刚始终未出面,协议是李刚在上面签好字之后拿给他签字的。(据《齐鲁晚报》)

台湾5市 市长就职

4新城正式“起跑”

新华社台北12月25日电(记者 郭鑫) 台湾台北市、新北市、台中市、台南市、高雄市5个城市的新任市长25日正式就职,其中除台北市外的新改制形成的4个城市正式“起跑”。

在11月27日举行的5城市市长选举中,中国国民党籍参选人郝龙斌、朱立伦、胡志强分别当选台北市市长、新北市市长、台中市市长,民进党籍参选人赖清德、陈菊分别当选台南市市长、高雄市长。

在这5个城市中,除台北市维持原有规模外,新北市由原台北县改制,台中市由原台中县、市合并改制,台南市由原台南县、市合并改制,高雄市由原高雄县、市合并改制。这4个新城的行政机构也于25日开始运作。